

# 今年全市将完成82所义务教育学校项目建设

□记者 傅纪元

本报讯 记者从3月8日召开的全市教育体育工作会议上获悉,去年全市新建、改扩建义务教育学校和幼儿园47所,今年将全面完成82所义务教育阶段消除大班额专项规划、薄弱环节提升专项规划、农村寄宿制学校项目建设任务。

去年,我市在学前教育方面新建、改扩建幼儿园13所,认定普惠性民办幼儿园288所,治理完成城镇小区配套幼儿园40所。在义务教育方面,新建、改扩建学校34所,基本消除超大班额,大班额比例下降至2.86%;实施乡村小规模学校改善计划项目249个,完成中小学集中改厕项目927个。在高中教育方面,投入中央资金2801万元,完

成9个项目,改善叶县、鲁山4所普通高中办学条件;实施高中阶段教育普及攻坚计划,建设项目24所;推进消除普通高中大班额项目建设7所,普通高中大班额比例下降至7.13%。

在教育民生保障方面,去年全市义务教育阶段困难学生生活补助惠及18.7万人次,补助金额8680.06万元。免除中职教育学生学费3.85万人次,免除金额3629.27万元;发放中职教育国家助学金9106人次,涉及金额9106万元。签订大学生生源地助学贷款278万份,合同金额2.03亿元。营养改善计划惠及学生16.88万人次,落实资金7281.09万元。

会上明确了今年全市教育事业发展目标和举措,将推进公办幼

园和普惠性民办幼儿园建设,确保每个乡镇至少有1所公办幼儿园。鼓励支持有条件的幼儿园提供3岁以下婴幼儿照护服务,每个县(市、区)至少选择1所普惠性幼儿园开设托班试点。推动义务教育优质均衡发展,培育市级义务教育标准化示范学校15所、特色学校25所,全面完成9个在建的消除义务教育学校大班额专项规划项目、45所义务教育学校薄弱环节提升专项规划学校和28所农村寄宿制学校建设任务。推动普通高中多样化特色化发展,抓好市二中、市实验高中等项目建设;今年底,全市全面消除大班额,配齐所有选课走班教室。禁止学生把手机带入课堂,落实好每天锻炼一小时的要求,鼓励支持各学校建立运动队。

## “物业+养老” 打造老人的“幸福驿站”

□记者 范丽萍

本报讯 3月8日,市房产事务服务中心传来消息,我市正在积极推进物业服务企业发展居家社区养老服务。

“这项举措,不仅是完善居家养老服务体系的有效尝试,还对推动居家养老服务建设向高层次发展有重要意义。”据市房产事务服务中心物业和房屋安全管理科科长杨超介绍,根据住建部、发改委等六部门发布的《关于推动物业服务企业发展居家社区养老服务的意见》(以下简称《意见》),养老服务营收实行单独核算。

物业服务企业开展居家社区养老服务,应当内设居家社区养老服务部门,专门提供助餐、助浴、助洁、助急、助行、助医、照料看护等定制养老服务,并按国家有关规定,建立健全财务会计制度,对社区养老服务的营业收支实行单独核算,并支持物业服务企业根据自身条件,结合养老需求,成立独立的居家社区养老服务机构,实现居家社区养老服务规模化、品牌化、连锁化经营。物业服务企业已经取得居家社区养老服务机构营业执照的,允许其跨区域经营居家社区养老服务。

在丰富居家社区养老服务内容方面,《意见》提到,支持参与提供医养结合服务,支持开展老年人营养服务和健康促进,发展社区助老志愿服务,促进养老产业联动发展。

杨超说,居家社区养老服务主要是在老年人较多的若干相邻小区集中建设老年服务中心,可交由物业服务企业为老年人提供全托、日托、上门、餐饮、文体、健身等方面的服务,提高养老设施使用频率。因地制宜多点布局小型养老服务点,作为居家社区养老服务中心的有效补充,方便小区老年人就地就近接受服务。

《意见》中还提出,盘活小区既有公共房屋和设施。清理整合居住小区内各类闲置和低效使用的公共房屋和设施,经业主共同决策同意,可交由物业服务企业统一改造用于社区养老服务;政府所有的闲置房屋和设施,由房屋管理部门按规定履行程序后,可交由物业服务企业用于居家社区养老服务。鼓励物业服务企业与房地产开发企业协商,将开发企业自持的房屋改造为养老服务用房,允许按照适老化设计要求优化户均面积、小区车位配比等指标。保障新建居住小区养老服务设施达标,推进居家社区适老化改造。



## 文明宣传图文并茂

3月8日,市区白鹭洲国家城市湿地公园南侧健身步道旁,文明防疫漫画风趣幽默的内容吸引市民关注。近日,白鹭洲国家城市湿地公园管理人员将园内数十个公共垃圾箱作为宣传阵地,图文并茂的内容让人莞尔一笑,过目不忘。

本报记者 张鹏 摄

## 我市开展政法队伍教育整顿活动 有问题,您可拨打电话举报

□记者 赵志国

本报讯 3月8日上午,从全市政法队伍教育整顿第一次新闻发布会上传来消息,从今年2月底开始开展全市政法队伍教育整顿活动,集中整治影响严格执法、公正司法的“六大顽瘴痼疾”和群众反映强烈的热点难点问题。

据了解,我市政法队伍教育整顿活动从2月底开始,6月底基本结束。参加人员包括市县两级党委政法委、法院、检察院、公安机关、司法行政机关全体在编在职

政法干警。此次政法队伍教育整顿活动的主要环节共分学习教育、查纠整改、总结提升3个环节。在学习教育环节主要是及时进行动员部署,深入开展政治教育、警示教育和英模教育。在查纠整改环节主要是强化自查自纠,引导干警正确对待教育整顿,帮助有问题干警直面问题、修正错误,主动讲清自身存在违纪违法问题。在总结提升环节主要是持续深化整改。对案件评查暴露的死角盲区、顽瘴痼疾,分门别类制定持续整改方案,建立问题整改台账,列出整改清单,制定

整改措施,明确整改责任,推进建章立制。

根据安排,省政法队伍教育整顿第四驻点督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0375-2669266;邮政信箱:河南省平顶山市A070号信箱。督导组受理电话时间为每天8时至20时,受理信电截至6月10日。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安机关、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。

## 讣告

平顶山市政协原主席吴长法同志因病于2021年3月7日去世,享年89岁。遵照其生前遗嘱不举行遗体告别仪式。

长子:吴凯声 媳:陈凤兰  
 孙女:吴双  
 次子:吴岩 媳:徐喜民  
 孙子:吴宗昆  
 三子:吴雷 媳:乔薇  
 孙女:吴楠

泣告  
 2021年3月9日